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УДК 378.012 

С.А. Лікучова 

 

МЕТОД ПРОЕКТІВ ЯК ФОРМА НАВЧАННЯ СТУДЕНТІВ ВНЗ 

 

Однією з проблем сучасної освіти є те, що випускники ВНЗ відчувають 

деякі труднощі з застосуванням теоретичних знань на практиці. Уміння 

застосовувати отримані знання, вміння і навички у професійній діяльності не 

може з’явитися саме собою, цього потрібно навчати. Для вирішення даної 

проблеми необхідно впровадження в навчальний процес методу проектів. Як 

форма продуктивного навчання він забезпечує творчий характер навчальної 

діяльності в процесі якої студент реалізує свої можливості у подальшому 

працевлаштуванні.  

Дослідження методу проектів як засобу реалізації особистісно-

орієнтованого навчання спостерігається у наукових доробках Т. Башинської, Л. 

Ботько, Т. Волковської, С. Сисоєвої, З. Таран, О. Коперника та ін. 

Широкоаспектне висвітлення методу проектів як педагогічної технології, що 

включає сукупність дослідницьких проблемних методів творчого спрямування, 

розкрито у наукових працях Є. Полат, О. Пометун, Л. Пироженко, О. Рибіної, 

С. Сисоєвої, та ін. Зокрема, у простежується визначення методу проектів як 

комплексного навчального методу у працях В. Мигунова, А. Карачева, Н. 

Матяша, Г. Селевко, С. Сисоєва та ін. У сучасній педагогіці розкрито погляди 

на зміст, структуру, типологію методу проектів, етапи проведення та специфіку 

застосування у навчальному процесі (К. Баханов, В. Гузєєв, А. Касперський, В. 

Курицина, О. Пєхота, Л. Пироженко, Є. Полат, О. Пометун, О. Савченко, Г. 

Селевко, Л. Сергєєва, М. Скаткіна, Е. Михайлова та ін.). Питання реалізації 

проектної технології навчання знайшли своє відображення в дослідженнях та 

публікаціях американських педагогів: Дж.Дьюї, В.Кілпатрика, Е.Коллінгса, які 

працювали на початку ХХ століття.  
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Науковці зазначають, що основна мета проектів – сприяння творчим та 

дослідницьким здібностям у процесі реалізації особистісно-орієнтованого 

навчання. Відповідно до цього, спільна проектно-творча діяльність 

визначається як спосіб реалізації особистісно-орієнтованої взаємодії, де студент 

реалізує свої можливості в спільно досягнутому продукті. 

Визначаючи сутність та специфіку застосування методу проектів в 

навчальному процесі дослідники відмічають його творчий, перетворювальний 

характер роботи в процесі виконання, і наголошують, що саме участь у 

проектах сприяє активності, творчості, впевненості студентів, сприяють 

формуванню їх дослідницьких навичок та інтеграції знань. Проектна технологія 

передбачає використання педагогом сукупності дослідницьких, пошукових, 

творчих за своєю суттю методів, прийомів, засобів. 

Отримавши проект, студент підходить до етапу реалізації, який включає: 

проектування, на якому вивчається суть питання, аналізуються теоретичні 

положення та емпіричні факти, розробляється гіпотеза дослідження. Потім йде 

етап моделювання: побудова моделі процесу навчання, окремого заняття, при 

необхідності схематично моделюються психічні або особистісні якості 

студентів. Наступний етап конструювання: розробка цілей, відбір і 

структурування педагогічних засобів (зміст навчального матеріалу, форм і 

методів навчання та ін.). Закінчується виконання проекту етапом емпіричного 

дослідження: здійснюється розробка експерименту та інших дослідницьких 

форм, отриманням емпіричних даних з оцінкою і інтерпретацією результатів 

дослідження. 

На етапі оформлення результатів, в залежності від характеру проекту, 

можуть бути наступні форми: реферат, звіт про виконання проекту по раніше 

розробленій схемі; методичний чи навчальний посібник; рекомендації; курсова 

робота, дипломна робота та ін. Етап захисту проекту може проходити у різних 

формах (виступ керівника групи на засіданні кафедри, захист курсової чи 

дипломної роботи та ін.), але обов’язковою є вимога щодо підготовки 
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презентаційних матеріалів, які дозволяють наочно продемонструвати аудиторії 

основні результати та хід роботи над проектом.  

Останній етап – рефлексія, припускає, що студенти, які працюють над 

проектом, повинні провести аналіз власної діяльності (самоаналіз) над 

проектом з метою виявлення допущенних помилок, їх причин і пошуку шляхів 

подальшого удосконалення дослідницької культури. Отже, окрім прийнятої в 

традиційній системі навчання логічної схеми добавляється схема синтезу, що 

реалізується у різних формах: від простого виконання репродуктивних, 

частково пошукових завдань викладача до самостійного виконання 

дослідницького проекту. 

Отже, метод проектів надає можливість на основі практичного життєвого 

досвіду, молоді в професійному пошуку, розв'язанні соціальних, освітніх 

психологічних і культурних проблем. Застосування методу проектів у 

навчальному процесі покращує ефективність засвоєння та усвідомлення знать 

суб’єкта навчання, сприяє формуванню вмінь працювати з інформацією, 

аналізувати, систематизувати, узагальнювати, встановлювати асоціації з раніше 

вивченим, робити висновки, висувати ідеї, знаходити варіанти розв’язання 

проблеми, передбачати можливі наслідки рішень, обґрунтовувати власну 

думку, знаходити компроміс, прогнозувати результати своєї діяльності. Творча 

співпраця викладача і студентів під час проектної діяльності забезпечує творчу 

самореалізацію як викладача, так і студентів, задовольняє їх потреби в 

самовдосконаленні та саморозвитку; сприяє досягненню високих творчих 

результатів у процесі навчання.  
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ALTERNATIVES TO CONVENTIONAL PLASTICS, THEIR  

 


